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QUESITO 4 
Si dimostri che l’equazione 1sin −= xx  ha una e una sola radice α e, utilizzando una calcolatrice 
tascabile, se ne dia una stima. Si descriva altresì una procedura di calcolo che consenta di 
approssimare α con la precisione voluta. 
 
Si può fare una semplice rappresentazione grafica come in figura, interpretando l’equazione data 
come intersezione della funzione xxf sin)( =  con la retta 1−= xy . 

 
Non è difficile scoprire che la sinusoide e la retta hanno uno e un sol punto in comune di ascissa 
circa ...9,1=α  . 
Per determinare un valore approssimato di α si può usare il metodo di bisezione oppure il metodo 

delle tangenti di Newton sulla funzione 1sin)( +−= xxxh  nell’intervallo ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ 2,
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π . 

 


